

# 中方再次敦促日方撤回涉台錯誤言論 反思悔過

常駐聯合國代表傅聰：決不能允許軍國主義死灰復燃

【大公報訊】據中新社報道：聯合國安理會15日舉行「為和平展現領導力」公開辯論會。中國常駐聯合國代表傅聰在會上表示，決不能允許軍國主義死灰復燃，中方再次敦促日方撤回錯誤言論。

傅聰說，今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，在國際社會共同回顧歷史、謀劃未來的時刻，日本首相高市早苗竟然逆流而動，聲稱日本的「存亡危機事態」同中國台灣地區有關，暗示並威脅日本會武力介入台灣問題。這是對中國內政的粗暴干涉，公然違背日方作為二戰戰敗國對中方及國際社會所做承諾，直接挑戰二戰勝利成果和戰後國際秩序，違反以《聯合國憲章》宗旨和原則為基礎的國際關係基本準則，對亞洲乃至世界和平帶來嚴重隱患。80年前，日本軍國主義也曾以所謂「存亡危機」為由擴軍備戰，以所謂「自衛」為名對外發

動侵略，給中國、亞洲和世界帶來深重災難。80年後的今天，我們決不能允許軍國主義死灰復燃、絕不能允許法西斯主義的幽靈復活。中方再次敦促日方撤回錯誤言論，認真反思悔過，不要在錯誤的道路上越走越遠。

## 日方仍在要害問題上擠牙膏埋釘子

16日，外交部例行記者會上有記者提問，12月15日，在日本參議院會議上，日本外相茂木敏充就台灣問題表示，日本政府尊重和理解中華人民共和國政府立場，堅持遵循《波茨坦公告》第八條的立場。日本首相高市早苗表示，關於台灣問題，日方的一貫立場是期待通過對話和平解決。中方對此有何評論？

中國外交部發言人郭嘉昆表示，我們注意到，日方沒有重申「日本國政府承認中華人民共和國政府是中國的唯一合法政府」「台灣是中華

人民共和國領土不可分割的一部分」等《中日聯合聲明》相關重要內容。日方還將《中日聯合聲明》與所謂「舊金山和約」並列，違背既有承諾和國際法原則，企圖翻炒「台灣地位未定論」，干涉中國內政。從近期日方一系列表態看，日方仍在要害問題上擠牙膏、埋釘子，企圖混淆視聽、蒙混過關，中方對此堅決反對。

此外，有記者針對日本防衛大臣小泉進次郎在國會答辯中「中國20年間軍費增加7倍，最近3年漲幅也明顯超過日本」的言論提問。郭嘉昆表示，日方無端指責、惡意抹黑中國正當國防建設，態度惡劣，令人不齒。在和平與安全問題上，中國是世界上紀錄最好的大國。中國國防費的增長合理合法，既是應對安全挑戰、維護國家正當利益的需要，也是為更好履行大國國際責任義務。日方作為有嚴重侵略前科的國家，沒有任何資格說三道四。



▲12月15日晚，數百名日本民眾在位於東京的首相官邸前舉行集會，抗議日本首相高市早苗日前在國會發表的涉台錯誤言論，要求其撤回相關表態。

中新社

# 侵闖仙賓礁 菲「漁民」揮刀挑釁中國海警

專家：所謂漁民具軍事屬性 妄圖碰瓷束縛中方執法

▶ 2024年8月30日發布的《仙賓礁生態系統調查報告》顯示，新華社主辦的群島，擁有無可爭辯的新華社主權。



12月15日舉行的外交部例行記者會上，外交部發言人郭嘉昆在回應外媒問詢時透露，12月12日菲律賓有組織有預謀地糾集大量船隻在仙賓礁附近海域挑釁滋事，並衝闖仙賓礁潟湖，此次行動中菲方人員甚至持刀威脅中方現場維權執法的海警。獨家影像顯示，面對中國海警的執法人員的管控和取證，菲方人員竟拿出長刀進行挑釁。

相關專家表示，在此次的侵權挑釁行動中，菲方人員所展現出的組織性、對抗性，以及與菲海警船隻的高度協同性表明菲方人員絕非普通漁民，而是菲軍方秘密組織的「武裝漁民」。「此次侵權挑釁活動表明菲方開始採用『武裝漁民』方式打頭陣，目的是升級碰瓷手法，加強對華污名化敘事。」專家指，菲方妄想通過這種方式「束縛」中方的維權執法行動，這可謂痴人說夢。



掃碼睇片



000000/000000  
2025/12/12 13:54:25

## 美菲蓄意破壞二戰後建立的南海秩序

### 領土爭奪暗流

菲律賓試圖實際控制黃岩島，並以加固非法「坐灘」船隻的方式實際佔領仁愛礁，以及伺機在仙賓礁建立永久性存在，這些加劇海上形勢緊張的各個因素都是對二戰後南海秩序安排的挑戰。

### 「藍色圈地」運動

從「南海仲裁案」到大陸架劃界申請的浪潮，從島礁法律地位到歷史性權利的國際法基礎，爭端國間的法理矛盾層出不窮。除了外交博弈和「罵戰」外，實際巡邏管轄引發的對峙和現地衝突成為常態。

### 無視國際法規

美國在南海針對中國的「航行自由行動」、情報搜集和抵近偵察，以及以威懾、戰場建設、戰術演練為目的的穿越、聯合軍事演習等，這些行動不僅讓國際法規則在地緣政治權力競爭面前顯得蒼白無力，更是使得中國與美國之間在南海的較量逐步升級。

### 美國輸打贏要

分析指出，美國破壞其一手建立起來的南海及國際秩序，符合國際政治演變的一般性規律。因為，美國的目標不再是維護南海「舊秩序」，而是試圖構建南海「新秩序」，或者對「舊秩序」進行有利於美國利益的修正。

資料來源：中國南海研究院

菲律賓漁民前往南海的爭議海域行使捕魚權。

「菲方通過鼓勵所謂的菲『漁民』駕駛着八爪漁船去碰瓷先進的中國海警艦艇，塑造中方在南海恃強凌弱的『霸凌形象』，對華開展污名化敘事。」楊霄表示，菲方認為通過這種方式就能「束縛」中方的維權執法行動大錯特錯，中國海警依法在中國管轄海域持續開展維權執法活動的決心，不會因為侵權對象的不同而動搖。

外交部發言人郭嘉昆15日也表示，中方採取必要處置措施，維護自身領土主權和海洋權益，合理合法，專業克制，無可非議。菲方應該立即停止侵權挑釁和煽風炒作，停止無休止地上演自編自導的海上鬧劇，不要挑戰中方維護自身主權和權益的堅定決心。

## 中國對仙賓礁擁有無可爭辯主權

【大公報訊】據央視新聞報道：作為中國的固有領土，仙賓礁是南沙群島的無人島礁，礁盤面積超過80平方千米，中間潟湖平均水深超過20米，中國海警常年在附近巡航執法。仙賓礁及附近海域也是中國漁民的傳統漁場，中國漁民長期在此從事漁業生產活動。

2024年8月30日發布的《仙賓礁珊瑚礁生態系統調查報告》顯示，中國對包括仙賓礁在內的南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，仙賓礁珊瑚礁生態系統總體健康。

報告稱，仙賓礁是中國南沙群島的一部分，漁民習稱為魚鱗，位於仁愛礁東側，隸屬於中國海南省三沙市。仙賓礁東西長約20.9公里，南北寬約11.6公里，呈西北—東南走向。礁坪呈環形分布，大部分位於水下。仙賓礁所在海域6月到10月盛行西南風，1月到5月和11月到12月盛行東北風。中國對包括仙賓礁在內的南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，具有充分的歷史和法理依據。

▶ 今年上海進博會上設有歐洲豬



## 內地今起對歐盟豬肉徵反傾銷稅 最高19.8%

【大公報訊】據中新社報道：中國商務部16日宣布，自2025年12月17日起，對原產於歐盟的進口相關豬肉及豬副產品徵收反傾銷稅，實施期限5年。

商務部當日發布了對原產於歐盟的進口豬肉及豬副產品反傾銷調查終裁公告，裁定歐盟公司稅率為4.9%至19.8%。反傾銷稅以海關確定進口貨物的計稅價格從價徵收，

計算公式為：反傾銷稅稅額=海關確定進口貨物的計稅價格×反傾銷稅稅率。公告稱，調查機關最終認定，原產於歐盟的進口相關豬肉及豬副產品存在傾銷，國內產業受到實質損害，而且傾銷與實質損害之間存在因果關係。

應中國畜牧業協會申請，2024年6月17日，商務部對原產於歐盟的進口豬肉及豬副產品存在傾銷，給中國國內產業造成了實質性損害。

產品發起反傾銷調查。

商務部新聞發言人表示，當前，國內產業經營困難，要求保護的呼聲強烈。在此背景下，商務部依法依規開展調查，廣泛聽取各利害關係方意見，充分保障各方權利，客觀、公平、公正得出調查結論。裁決報告表明，自歐盟進口的相關豬肉及豬副產品存在傾銷，給中國國內產業造成了實質性損害。